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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5299/19-05-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης, με θέμα «Αποκλεισμός της Κρήτης από τη Γενική Πρόβλεψη Καιρού 

Ελλάδας στην ιστοσελίδα της ΕΜΥ» σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η αποστολή της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ), σύμφωνα με το 

ισχύον θεσμικό πλαίσιο, είναι η παροχή μετεωρολογικής υποστήριξης επ’ ωφελεία της 

Εθνικής Άμυνας, της εθνικής οικονομίας και του κοινωνικού συνόλου της χώρας μας. 

Για την υποστήριξη της εθνικής οικονομίας και της οικονομικής ζωής των 

περιφερειών της χώρας, η ΕΜΥ εκδίδει καθημερινά, σε εικοσιτετράωρη βάση, 

εξειδικευμένες προγνώσεις με υψηλή συχνότητα επικαιροποίησης. 

Ειδικότερα, για την Περιφέρεια Κρήτης, πέραν της γενικής πρόγνωσης καιρού 

της Χώρας, εκδίδονται καθημερινά εκατοντάδες ειδικών δελτίων καιρού, όπως 
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προγνώσεις αεροδρομίων και θαλάσσιων διαδρομών, προς υποστήριξη, κυρίως, του 

τουριστικού τομέα. 

Μάλιστα, σε ό,τι αφορά στον πρωτογενή τομέα (αγροτικός, αλιείας, 

μεταφορών, κ.α.), διατίθενται στοχευμένες πληροφορίες σχετικά με την εκάστοτε 

παρούσα κατάσταση και την εξέλιξη των μετεωρολογικών φαινομένων. 

Περαιτέρω, σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική, η αποτύπωση των υφιστάμενων 

και των προβλεπόμενων μετεωρολογικών συνθηκών, μέσω ιστοσελίδων, γίνεται με τη 

χρήση σύγχρονων γραφικών εργαλείων, όπως ενδεικτικά αναφέρεται, αυτό των 

γεωχωρικών πληροφοριών (Geographic Information System - GIS), καθώς ο όγκος 

των πληροφοριών είναι μεγάλος και ταυτόχρονα δυναμικός, προσδίδοντας σημαντική 

ευχρηστία στο τελικό χρήστη (προσωποποιημένη πληροφόρηση). 

Σε κάθε περίπτωση, η ΕΜΥ στη συνεχή προσπάθειά της για εκσυγχρονισμό 

των διαδικτυακών υπηρεσιών της προς τον πολίτη, υλοποιεί, στην παρούσα φάση, 

συγχρηματοδοτούμενο έργο από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΣΠΑ 2014-

2020) με τίτλο «Εγκατάσταση Μετεωρολογικών Σταθμών και Ανάπτυξη Υποδομής 

Διαδικτυακής Πύλης». Στη διαρκή προσπάθεια για την εκπλήρωση της αποστολής της, 

εντάσσεται η απόκτηση της απαιτούμενης από την ιστοσελίδα λειτουργικότητας και ο 

εμπλουτισμός της με πλήθος νέων εξειδικευμένων προϊόντων, καθόσον η υπάρχουσα 

έχει αναπτυχθεί προ εικοσαετίας, στο πλαίσιο υποστήριξης των Ολυμπιακών Αγώνων 

2004, και δε δύναται να αναβαθμιστεί σε βαθμό που να μπορεί να υποστηρίξει 

σύγχρονα εργαλεία Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ). 

Στο μεταβατικό διάστημα μέχρι την ολοκλήρωση του έργου της νέας 

διαδικτυακής πύλης και στο πλαίσιο δοκιμών χρηστικότητας, η ΕΜΥ αντικατέστησε τη 

διάθεση προγνώσεων για τις περιφέρειες της χώρας, από τη μορφή κειμένου σε μορφή 

γραφικών συμβόλων και κατέγραψε τα σχόλια που αφορούσαν τη χρηστικότητά τους. 

Τέλος σας γνωρίζω ότι, στο ενδιάμεσο διάστημα η παροχή εστιασμένων 

πληροφοριών, όπως ενδεικτικά για πόλεις, περιφέρειες ή γνωστούς αρχαιολογικούς 

χώρους της επικράτειας, μέσω της αρχικής σελίδας του ιστοχώρου της ΕΜΥ, υπήρξε 

συνεχής και αδιάλειπτη. 
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